

Terezie Jenisová: Trápí nás odchod mladých do velkých měst

Jste již třetím rokem starostkou osmitisícového města. Co je z pohledu starostů v současné době největším problémem?

Bylo by nasnadě říci, že starostové si nejčastěji stěžují na přehlcení obecních úřadů administrativou tak, jak na ně stát přenáší nové a nové agendy. Jde o záležitost, kterou nelze zcela ovlivnit. Podívám-li se na Třeboň, spatřuji její největší bolest v jejím stárnutí, ubývání obyvatelstva, odlivu "mladých mozků" a vytlidňování zejména historického centra. Jde o problémy, se kterými se potýká mnoho měst velikosti Třeboně, neboť představují dlouhodobý trend, na nějž jednoznačný a účinný recept neexistuje. Pokud jej chceme zvrátit, nebo aspoň zastavit, musíme zajistit pro mladé lidi a rodiny na prvním místě kvalitní, ale pokud možno nízkonákladové bydlení, pracovní příležitosti a základní občanskou infrastrukturu v oblasti vzdělávací, zdravotní, sociální, kulturní, sportovní aj. Pak je zde předpoklad, že mladí nebudou odcházet do větších, lépe vybavených měst. Naopak ocení jiné kvality, které jim může nabídnout právě a jen malé město. Bezpečí, komfort spočívající v časově a prostorově snadné dosažitelnosti základních služeb, zdravé životní prostředí, bohatou nabídku společenského vyžití a volnočasových aktivit. Na tom se snažíme pracovat a dlouhodobě stavět.

Kandidujete do krajského zastupitelstva na druhé pozici za KDU-ČSL. Čemu byste se chtěla v krajském zastupitelstvu věnovat a o co případně budete usilovat?

Centrem mé pozornosti v kampani do krajského zastupitelstva je cestovní ruch. Téma velmi obsažné a těžko uchopitelné, což dokazuje i zatím nenaplněný záměr přijmout tolik očekávaný a potřebný zákon o podpoře cestovního ruchu. Stanovit jasný a přehledný systém s jednotným klíčem k rozdělování

finančních prostředků na národní a potažmo krajské úrovni by znamenalo velkou pomoc všem, kteří se v této oblasti pohybují. Zatím tak trochu "vaříme z vody" a marně hledáme vhodný model, i v okolních státech EU. Jihočeský kraj se rozhodl jít cestou vymezení tzv. turistických oblastí, vzorem se



Starostka Třeboně Terezie Jenisová

stal uměle vytvořený turistický region Toulava. Mám pochybnosti o naplnění cílů tohoto projektu. V případě společné propagace může být "roztříštění" jižních Čech do mnoha menších, občas neuchopitelných, celků pod rozlišovací schopnost jednotlivých cílových skupin, zejména pak, jde-li o zahraničního zákazníka. Cestovní ruch je nepochybně významným průmyslovým odvětvím. Přináší všestranný rozvoj, zajišťuje zaměstnanost. Klíčovým dle mého názoru je zaměřit se na zvyšování kvality poskytovaných služeb, na účelné vynakládání finančních prostředků, stejně jako na vytváření atraktivních produktů. Nezbýtná přítom je dobrá spolupráce veřejného a soukromého sektoru.

V poslední době je hlavně v médiích vidět snaha Třeboň těsněji propojit s UNESCO. Jak se to daří, případně nedaří?

Třeboň má již od roku 2003 na indi-

kativním seznamu ČR své železko v ohni v podobě nominace Třeboňského rybníkářského dědictví (historické jádro Třeboně, rybníky Svět, Rožmberk, Zlatá stoka, Nová řeka a část Staré řeky). To že dosud nedošlo k zápisu, tkví v příliš úzkém předmětu nominace z pohledu UNESCO. Snahy o jeho rozšíření na větší počet vodních děl doposud nebyly pro nesouhlasný postoj zejména rybářů úspěšné. V současné době probíhá příprava vyhlášení krajinné památkové zóny Třeboňská rybníční krajina. Toto území o rozsahu více než 300 km² s celou řadou rybníčných soustav by mělo být pro UNESCO přijatelnou variantou. O smysluplnosti tohoto projektu jsem skálopevně přesvědčena. Zajištění ochrany jedinečné rybníční krajiny a péče o dědictví našich předků by měly být samozřejmostí pro všechny, kdo zde žijí. Jde o věc veřejného zájmu, která v případě úspěchu bude korunována prestižní značkou UNESCO, jež navíc přinese nové pracovní příležitosti a možnosti rozvoje celého regionu.

A na závěr odhlédněme od politiky, jaké jsou Vaše koníčky a co děláte ve volném čase, když se nevěnujete správě města?

Ve volných chvílích se snažím vyrovnávat deficit pohybu na čerstvém vzduchu. S rodinou jezdíme v každém ročním období na hory, kde se věnujeme pěší turistice, sjezdovému a běžeckému lyžování. V létě ráda a často plavu, ať už je to v moři či u rybníka nebo na pískovně, běhám, jezdím na kole a občas hraju golf. Pobyt v přírodě je pro mou dokonalou tělesnou a duševní relaxaci nezbytný. Celoročně cestuji po historických, technických a přírodních pamětihodnostech naší země, kterou považuji za velmi krásnou a po všech stránkách bohatou. Duševní hygienu pro mne též znamenají návštěvy koncertů, divadelních představení a četba

Co se změnilo na Biskupském gymnáziu J. N. Neumanna za posledních deset let?

Za posledních deset let došlo k intenzivnímu plnění plánu rozvoje Biskupského gymnázia v Č. Budějovicích. Byly vybudovány tři moderní odborné učebny: jedna pro výuku biologie, vybavená japonskými mikroskopy, druhá pro výuku chemie, a díky dotaci ROPu i učebna fyziky s bohatým laboratorním zázemím. V interiéru bylo instalováno moderní úsporné osvětlení, které naprosto změnilo charakter vnitřku budovy. Průběžně se modernizuje počítačová síť (přístup k wifi možný v prostorách školy, internátu i jídelny), která bude dokončena do začátku nového školního roku. Na internátu byly



Ředitel BiGy Zdeněk Dvořák

vybaveny všechny pokoje moderním multifunkčním nábytkem a začala rekonstrukce ubytovacích prostor odpovídající současným standardům (2 pokoje se samostatným sociálním zařízením). V posledních třech letech se podařilo s finanční podporou Magistrátu města Č. Budějovic a Kongregace řádu sv. Karla Boromejského zrekonstruovat fasády školy, internátu s jídelnou a dokonce i všechny střechy na těchto objektech. Komplex gymnázia se tak stal důstojnou dominantou centra města, přičemž největším

investorem bylo Českobudějovické biskupství, které přispělo částkou 17 mil. Kč. V současné době studuje na Bigy 720 žáků ve čtyřletém, šestiletém a osmiletém cyklu. Vyučuje se zde angličtina, němčina, španělština a francouzština (nepovinně i ruština a italština). Žáci mají možnost během studia skládat mezinárodně uznávané jazykové diplomy z těchto jazyků, přičemž pro němčinu, francouzštinu a španělštinu je Bigy oficiálním zkušebním centrem a angličtina je zajišťována prostřednictvím Britské rady. Biskupské gymnázium je tedy střední školou, která poskytuje komplexní služby (vzdělání, ubytování i stravování) a řadí se k nejlépe hodnoceným školám v ČR.

Mgr. Zdeněk Dvořák (KDU-ČSL),
ředitel Biskupského gymnázia
v Českých Budějovicích